

大块头的大智慧

——记公司优秀共产党员、丰山铜矿办公室主任叶世威

在丰山铜矿办公室，总能见到这样一个人，他有着大块头，干事风风火火，为人和气、不急不躁，他，就是丰山铜矿办公室主任叶世威。

叶世威每天都要迎接预想不到的工作任务，办公室工作繁杂，但他总能轻松应对，协调到位，人称智勇“大管家”。他用自己这个大块头的大智慧，用干练、热情和忠诚，在平凡的岗位上展现着自己的才能和光芒。

善于思考 当好参谋

初见叶世威，相信很多人都会被他的气场所震撼到，他那高大的个子、犀利的眼神，会让新来的同事感到有些畏惧。但是跟他相处久了，会发现这个大块头竟是那么地和蔼可亲。多年来，他任劳任怨，在工作中与时俱进，过硬的业务本领和优良的工作作风，赢得了领导和同事们的信任和好评。

办公室工作是一项艰苦的脑力劳动，没有惊天动地的壮举，却也能从点点滴滴发挥作用。他把办公室定位于“机关的枢纽，对外的窗口，领导的助手”，坚定“没有最好，只有更好”的信条，不断勉励自己一定要做到“参谋服务质量更高一点，办文办会考虑更精细一点，协调关系能力更强一点，与上下左右联系更紧密一点”。在繁杂的综合性工作面前，他自我强化工作意识，冷静协调各项事务，以其特有的细致和聪慧，在千头万绪中总是能够抓住关键性环节，为领导的决策当好参谋。对于关系到矿

山发展前景的重要事项，他坚持重点工作及时督办、专项工作定期督办，发挥了领导助手和参谋的作用。

创新管理 当好管家

近年来，丰山铜矿发展势头愈加强劲，在这个特殊的发展时期，叶世威深刻地领会到必须以更新的思维、更广阔的视野来推进工作，结合矿中层管理人员开展挖潜增效活动。

矿推出办公室挖潜增效硬性指标6万元。

对于车间来说，难度不太大，而对于部室后勤工作这一块，难度却不小。办公室没有什么较大的设备配置，如何在有限的资源内节省资源，这是叶世威思索了好久的事情。终于，一个小小的纸杯引起了他的注意，让他露出了笑容。纸杯是常见的办公室用品，也是最不引人注意的东西，价格低廉而需求量大，如果细细算来，就会发现这笔纸杯的费用很是惊人，一年下来花费可不少。发现了这一点后，叶世威重新统一购置了各个办公室的纸杯数量，科学合理计划，杜绝浪费，做到有计划地使用纸杯，仅仅这一项就为办公室节约了一大笔开支。虽然最初也有些人觉得不解，质疑他“这点小事也要盘算”，但他并没有过多的解释，而是通过自己的以身作则和厉行节约，让身边的抱怨声慢慢地少了，赞扬声渐渐地多了。所谓大智慧，就如清水一样，悄无声息地沁人心脾。

紧接着，叶世威又敏锐地发现了丰山铜矿

到富池用车频繁这一现象，各个单位有时要用车去富池办理各项银行业务，时间不统一，车辆也不统一，经常重复出车，造成了不同程度的浪费。经过观察思考，他发现每个星期三出车人数最多，因此，他统一安排了每周三上午9点出车。通过合理调配富池地区用车，不仅减少了出车频次，更降低了车辆消耗。另外，他还通过调整招待所公用餐饮标准、整合招待所服务员和厨师等措施，不仅创新了管理方式，还为矿节约接待成本近3万余元，成为了大家眼中名副其实的好“管家”。

忘我工作 勇于担当

在创新内部管理的同时，叶世威还主动承担起各类接待和协调工作，尤其是在筹备去年丰山铜矿投产四十周年庆祝大会时，他主动承担起了矿庆的大部分准备事项。在方案制定、人员安排以及后勤服务等一系列工作上，为了使矿庆更加顺利，他曾连续半个月在外不停奔走，积极主动与公司办公室和相关部门汇报协调，对于庆祝大会、来宾用餐以及会议出席等问题进行了深入的沟通，力求大会能够圆满落幕。

在矿庆的前一天晚上，大部分准备工作已基本完毕，但是舞台架子还没到位，舞台也没有搭建。时间紧迫，叶世威不停地打电话询问并催促，直到晚上11点，舞台架子终于到位，他才松了一口气。可是灯光和背景墙的装置工作还没开展，于是又看见这个大块头拿着手

机，温言细语地请来电工师傅们。接近凌晨，所有舞台配备已基本完成，可他仍不放心地仔细检查。第二天一早，他是来得最早的，整个工作看似完成，但他始终觉得差点什么。等到工作人员把挂着横幅的氢气球升上天空时，他恍然大悟地叫道：“这烟火怎么能跟氢气球一起放，搞不好会引起火灾！”经他这么一说，所有人的目光都聚集在了氢气球上，可是如果收起氢气球或者不放烟火，矿庆的热闹效果就达不到。正当所有人都在思考着是要烟火还是要氢气球时，这个大块头叶世威，肯定地要求工作人员将烟火搬离主席台，撤离到离主席台稍远的过道上，然后清开两边的人群。“在这里放烟火，既方面大家观赏又可以同时出现氢气球，一举两得。”叶世威满意道。

最终，一场简朴而庄重的庆典完美上演，这其中每一个细节都是他近几个月以来一手一脚的智慧凝结。在这个过程中，有各种各样的困难，可他从未有过一句怨言，他以他的智慧、沉着和干练化解了一个又一个的难题。

叶世威为人谦虚谨慎，工作雷厉风行，对待每一项工作都投入百分之百的热情。他用他的智慧，践行着他的工作信条，那就是，做好每一件小事。（范勇 卢卫星）



“笨”办法也是好办法

“整整一个月！”7月15日，刚从“30万吨”巡检回到排班室的汪强指着日历说。

“什么一个月？”班长李秀武不解。

“整整一个月没发生阳极泥堵管现象了！班长，你还记得上次清阳极泥是哪天吗？”汪强不等班长开口，继续道：“6月15日，阳极泥再一

次把管道给堵了，你、我、杨涛、尹中来，我们几个人清了一上午呢！”

汪强说的话不假。残极洗涤机组将残极表

面的阳极泥冲洗干净并回收。冲洗阳极泥的水，通过泵打到2号水箱，再打到洗涤室，冲洗下来的阳极泥掉落在洗涤室中，然后流进1号

水箱，阳极泥密度大，很快沉底，而表面澄清的水又通过管道回流到2号水箱循环利用。残极机组每天平均洗涤2640块残极，工作量大，阳极泥经常堵塞管道。每次清阳极泥就成了阳极机组班全体班员的“痛苦”经历，冲洗循环管道复杂，残极机组底部四周光线阴暗，想在水箱

之间转个身都困难。清阳极泥之前要放干水箱里的水，然后小心翼翼地拆下管道和水箱之间的法兰，要是拆得不均匀，压力瞬间失衡，混着阳极泥的水会喷溅到身上。好容易拆下了法兰，再用接进来的水管从水箱顶部的小孔冲洗，打着手电，将阳极泥从法兰出口冲下来。大家每半个月得冲一次，天气热了，底部越来越闷，干完活儿，大家浑身湿透。

现在，“痛苦”经历变成“痛苦”回忆了，这得益于班长李秀武的“金点子”。那天清完阳极泥之后，他“立志”改变现状，第二天，他把职工们聚在一起，开起讨论会。

“改直管道，让阳极泥流进地坑，再用泵抽走！”王珩提议。“不行，之所以设计两个水箱，就是为了冷凝水循环利用，这样越改越落后。”老师傅张军马上反对。

“要在弯头处加压缩风管，用空压风搅拌阳极泥？”陈龙说道。“阳极泥带下来了电解液，吹得到处是酸雾，腐蚀设备！”大家纷纷反对，这个方案也被否决了。

听着大家的争论，李秀武的脑子也转了起来：阳极泥量过大，多次循环水不再澄清，掺杂了越来越多的杂质，流动性降低，最终导致堵管！“我有想法了。”李秀武建议道：“我们每天中午换掉2号水箱的水，用清水重新循环。”

“这办法好‘笨’，麻烦。”职工王珩表示不满。

“循环水越来越浑浊必定导致阳极泥堵管，我们每天换一次水，还能将残极洗得更干净，一举两得。”李秀武说，“试试吧，肯定有效。”

第二天中午，李秀武吃了中饭就来到残极机组底部，为2号水箱换水，看到班长带头，大伙儿也跟着来帮忙。不知不觉一个月过去了，真没发生阳极泥堵管现象。

“原来‘笨’办法也是好办法！”

“这不是‘笨’，是勤快，设备也像人一样爱干净，勤清洗勤打扫，绝对不闹别扭！”班长李秀武得意地说。

（刘欣杰）



▲7月16日，阳极机组班的职工正在检查残极洗涤剂组受板架上的残极厚薄情况，确保残极顺利进入洗涤室。 刘欣杰 摄

2013年二季度职工大病医疗拟救助人员名单 (共计23人)

经公司大病医疗救助审批小组审定，现将公司2013年二季度职工大病医疗拟救助人员名单公示如下。请公司广大职工、退休人员予以监督，如有异议，请在一周内(2013年7月19日—2013年7月25日)向公司工会生活部反映。(监督电话:5393403、5393826)

一类拟救助人员 患《暂行办法》(冶色发[2012]35号)规定的重大疾病，月人均生活费在420元(申报2012年度仍为原特困标准350元)以下，按其在一个医保年度内住院自付费用据实救助，最高救助限额6000元/年。

二类拟救助人员 患《暂行办法》(冶色发[2012]35号)规定的重大疾病，在一个医保年度内住院自付费用达到5000元以上，虽月人均生活费高于420元(申报2012年度仍为原特困标准350元)，按其在一个医保年度内自付费用的30%予以救助，最高救助限额为4000元/年。

三类拟救助人员 患其它疾病，在一个医保年度内住院自付费用达到5000元以上，且月人均生活费低于420元(申报2012年度仍为原特困标准350元)，按其在一个医保年度内自付费用的40%予以救助，最高救助限额为4000元/年。

2-5	铜绿山矿	王鹤鸣	男	73	退休	1160	2013.1-2013.5	10112.44	3034
2-6	丰山铜矿	张惠兰	女	71	退休	1397	2012.9-2012.12	15974.62	4000
2-7	丰山铜矿	张文波	男	50	在职	739	2012.2-2012.12	7564.19	2269
2-8	丰山铜矿	周汉生	男	65	退休	697	2013.5	5638.51	1692
2-9	铜山口矿	翁珍娥	女	49	退休	582	2013.2-2013.6	79292.82	4000
2-10	物流公司	汪泽锦	男	74	退休	551	2012.8-2012.12	9810.26	2943

三类拟救助人员 患其它疾病，在一个医保年度内住院自付费用达到5000元以上，且月人均生活费低于420元(申报2012年度仍为原特困标准350元)，按其在一个医保年度内自付费用的40%予以救助，最高救助限额为4000元/年。

编号	单位	患病职工姓名	性别	年龄	工作情况	月人均生活费	住院时间	自费金额(单位:元)	拟救助金额(单位:元)
3-1	铜绿山矿	段永义	男	65	退休	负数	2013.1-2013.4	67352.18	4000
3-2	铜绿山矿	江大友	男	60	退休	244	2013.3	33031.08	4000
3-3	物流公司	黄治林	男	48	在职	负数	2013.3-2013.4	19575.03	4000
3-4	物流公司	瞿柏林	男	56	在职	负数	2012.10-2012.12	82250.97	4000
3-5	丰山铜矿	朱秋甫	男	64	退休	73	2013.4	18988.50	4000
3-6	井巷公司	陈幼枝	女	72	退休	417	2013.1-2013.4	12397.25	4000
3-7	赤马山矿	方金贵	女	49	在职	65	2013.3	16235.96	4000

备注 家庭月人均生活费计算公式: (家庭年收入 - 住院自付费用) ÷ 12个月 ÷ 家庭供养人口

编号	单位	患病职工姓名	性别	年龄	工作情况	月人均生活费	住院时间	自费金额(单位:元)	拟救助金额(单位:元)
2-1	铜绿山矿	雷桂桃	女	77	退休	1671	2012.1-2012.10	11127.96	3338
2-2	铜绿山矿	陶正华	男	71	退休	996	2012.6-2012.12	8287.87	2486
2-3	铜绿山矿	阳汉东	男	67	退休	831	2012.3-2012.12	6071.40	1821
2-4	铜绿山矿	王汉兴	男	70	退休	1132	2012.1-2012.12	21926.73	4000

新闻故事

一次特殊的党员大会

■ 彭勇

7月17日，金生公司阳极铜厂党支部召开了第一次党员大会，这次党员大会对我来说有着特殊的意义，让我感触很深。

会议由书记宣布开始，一切都按照程序，按部就班地进行着。眼看书记要宣布散会了，“请大家等一下，”我马上站了起来，用一种愧疚、但又坚定的声音说：“上个星期在北边料场义务劳动时，我与班长杨赤斐发生了争吵，今天借这个机会向他道歉！”

一切都来得太过突然，在一片惊讶声中，杨赤斐对我伸出手说：“对不起，是我的工作方法不当，作为班长，在没有充分了解的情况下冤枉了你，也希望你能原谅我的粗心。”当我俩一双手紧紧地握在一起时，会场响起了一阵热烈的掌声。

这时，冶炼二班副班长彭常德等同志也先后针对工作、生活中存在的不足主动剖析，及时消除了彼此间的误会与隔阂。一次非常有意义的党员大会就这样进行着，大家坦诚地接受批评，通过换位思考，达到了一种新的团结，整个会议气氛变得格外融洽起来。

这场特殊的党员大会，让我们在面对面的交流中达成了共识，增强了阳